

不管愿不愿意,本周你将天天“洗桑拿” “大暑”周三来到,请做好“烤”前准备!

昨日全省最高气温38℃,合肥发出今年首个高温警报



高温下市民全副武装

梅雨天气已经离我们远去,在刚刚过去的双休日,伏天开始让我们感受到了它的威力。白天外出的市民们无一不是汗如雨下,气温表上的数据更是噌噌上升……

■ 记者 祝亮/文 倪路/图

全省最高气温达到了38℃

来自安徽省气象自动观测站网的数据显示,昨日,我省大部分地区日最高气温超过了35℃。其中,最高气温出现在广德,达到38℃;亳州、涡阳、宿州、灵璧、泗县、太和、固镇、凤阳、淮南、来安、全椒、舒城、芜湖县、南陵、泾县、青阳等地的日最高气温均超过37℃;省会合肥的最高气温为36.6℃。

70多个市县发布高温预警

在7月20日,全省70多个市县发布了不同级别的高温预警信号,预警范围几乎覆盖了我省全境。其中,萧县、灵璧、宿州、泗县、固镇、凤阳、淮南、定远、舒城、和县、芜湖、繁昌、芜湖县、青阳、南陵、泾县、旌德、绩溪、广德等地发布了较高级别的橙色高温预警信号。

省气象台7月19日上午发布了今年首个高温预警信号;合肥市则于7月20日发出了今年该市首个高温预警信号。

未来几天气温还要升 周末或有雨来“灭火”

据气象专家预计,21日~23日受副热带高压控制,我省以晴热高温天气为主,但午后仍多局地短时雷阵雨,需注意防范雷电、短时强降水等局地强对流天气。25日前后受弱冷空气和热带系统影响,全省有一次降水过程,其中25日淮河以南部分地区大雨到暴雨。

具体来说,今天白天全省晴天到多云,午后合肥以南局部地区有短时雷阵雨。最低气温:本省山区24~26℃;其他地区26~28℃。最高气温:淮北37~39℃;淮河以南36~38℃。预计今天夜里到22

号白天,全省晴天到多云。

本周天天或将“洗桑拿”

未来几天到底会有多热,一组数据足以说明。今年以来,合肥市共出现6个高温天(日最高气温≥35℃),分别在5月29、30、31日,7月10、11、20日。而本周,合肥预计从周一至周五有5个高温天。此外,周三“大暑”节气就要来了,一年中最热时段也要到来了。有俗话说“小暑大暑,上蒸下煮”,大暑比小暑更热,正所谓“热在三伏”,通常小暑时节后期才会进入三伏,三伏的主力阶段在大暑时期。气象专家说,根据我国省会级城市的平均气温、平均最高气温、平均最低气温、极端最高气温这四个指标来看,大暑都热于小暑,也是30℃以上高温日数最集中的时期,市民一定要做好防暑降温工作。

最近几天须避免午后户外活动

专家提醒市民,进入盛夏高温季节,高温容易引起人体种种不适,如不想吃饭,体温升高,心跳加快等,这都是人体代谢和生理状况对高温环境的应激反应。

在高温天气中,市民们应尽量避免午后高温时段的户外活动;注意高温天饮食卫生,防止肠胃感冒;保持充足睡眠,有规律地生活和工作,增强免疫力;对特殊人群的关照,特别是老人和小孩,高温天容易诱发老年人心脑血管疾病和小儿不良症状;预防日光照射,如果皮肤出现红肿等症状,应用凉水冲洗,严重者应到医院治疗;要注意出现头晕、恶心、口干、迷糊、胸闷气短等症状时,应怀疑是中暑早期症状,应立即休息,喝一些凉水降温,病情严重应立即到医院治疗。

热点一
周三「大暑」
节气要来了

热点二
周一至周五
有5个高温天

热点三
70多个市县
发布高温预警

热点四
昨日全省最高
气温达38℃



体验文艺? 别去“天涯海角”,来合肥! “环保、绿色、艺术” 将成合肥未来城市设计主旋律

路面采用彩色沥青,每条街道将各成一体,文化体育设施告别“高墙格挡”,与市民“打成一片”。这样“艺术味”十足的城市你想过吗?记者日前从合肥市2014年规划建筑设计技术总结交流会现场获悉,合肥市域规划与建筑设计导则近期将逐步完善,环保、绿色、艺术,将成为未来合肥城市规划的主旋律,体现在城市规划的各处细节之中。

■ 武家林 记者 宁大龙

style 1:商业、文化、体育等 公共设施不设置围墙

合肥市规划局局长吴爱国介绍,在合肥市域规划与建筑设计导则(以下简称导则)中提出,商业、文化、体育等公共设施应不设置围墙,可采用绿化等软隔离形式。沿城市道路的围墙应退让城市道路红线,围墙内外两侧均需绿化。而除特殊用地外,禁止设置阻隔视线的围墙。而为了防止“大建设”的工地带来的脏乱形象,对于施工场地的围挡设置,将进行一定程度的美化。

style 2:街道家具 将走“艺术范”

彩色电话亭,圆弧形公交站台,这些你想过吗?但未来,这些梦想中的场景可能一一得到体现,导则中提出,城市设计中,除了确保同条街道中,街道家具的系列性、完整性和统一性,街道家具设计应符合街道尺度和个性,并具有艺术性。其中,中心区、商业街、滨水等地区的设施应重点设计、体现个性。

此外,历史城区、历史地段内的标识设计可采用传统元素符号,体现历史环境特色。

style 3:滨水岸线将遵循 “自然定律”

大湖名城是合肥蓄力打造的都市名片,围绕着巢湖及其他滨水地区的规划,将成为点亮城市面貌的那一抹亮色。导则要求,未来,滨水地区应设置连续的开敞空间,提供临水平台、临水步道等亲水场所。人行步道

鼓励采用天然材料,并串联沿线亭廊、水景、绿色、服务设施。此外,滨水空间绿地提倡自然生态的设计,慎用大面积的硬质广场、景观雕塑、修建绿篱等,降低维护成本。

另据介绍,目前环巢湖岸线观景平台的相关规划已经设计完成,并将逐步开工建设。

style 4:不同街道地面铺装 将各具特色

街道是城市的文化脉络,未来,合肥的各街道将有自己独特的“style”,未来,不同街道的地面铺装将体现自身特色。鼓励公交车专用道、非机动车道采用彩色沥青路面,加强引导。而对于商业步行街的人行道部分,则可与建筑室内地面的铺装协调。步行街、街头广场、重要建筑等重要区域室外场地的铺装方案,应专门设计。

style 5:高架桥下绿化乔灌木 种植面积最低60%

绿色、生态,是目前宜居城市的最大前提。在绿化方面,要将城镇道路建成浓荫密布的林荫路,提升城镇整体绿量。其中,城市高架桥应充分利用周边空间环境进行绿化,高架桥下绿化乔灌木种植面积应达到绿地面积的60%~70%。

此外,在硬质铺地上种植乔木要留出专门的树池,表面应采用植草、卵石、树池篦等予以覆盖,树池的平面尺寸和深度应按照树种的生存要求设计。树池篦可选择具有图案拼装的人工预制材料,宜做成格栅状,方便行走并能承受一般的车辆荷载。

➤ 相关新闻

环巢湖大道将于11月份实现贯通

11月16日将举办环巢湖国际马拉松赛事

星报讯(记者 宁大龙)在合肥市2014年规划建筑设计技术总结交流会现场,记者获悉,全长约154公里的环巢湖大道将于今年11月份实现贯通。此外,今年11月16日将举办环巢湖国际马拉松赛事。

巢湖东西长54.5公里,南北平均宽15.1公里,湖岸线长187公里,是中国五大淡水湖之一。巢湖流域面积1.35万平方公里,此水系养育1060万人口,涉及5个市16个县,西到大别山东到长江。目前,环巢湖生态区建设正在大力开展,一期工程投入129亿元,二期工程投入136亿

元,部分工程已经在开工。而第三期工程争取今年下半年开工。

此外,全长约154公里的环巢湖旅游观光大道将于今年11月份全线贯通,届时,合肥市民不仅可以自驾沿着巢湖环游,还可以在家门口参加环巢湖国际马拉松比赛。大赛分为男女全程、半程马拉松赛,此外还将邀请国际知名选手参加比赛,预计将有上万人参与马拉松赛事。目前,赛事已基本获得国家体育总局的同意,届时还将邀请中央五套参与航拍直播。环巢湖国际马拉松赛暂定11月16日举行。